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Vászon ¦ Canvas, 1974

Akril, vászon ¦ Acrylic on canvas, 90x130 cm
Jelezve balra lent: 1974, Jelezve jobbra lent: Méhes L. ¦ Signed lower left: 1974, Signed lower right: 
Méhes L.
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MÉHES

László

#111

Méhes László a fotórealizmus legfontosabb 
kelet-európai képviselői közé tartozik. Kevésbé 
ismert tény, hogy az 1960-as évek végétől 
fotórealista festményeivel párhuzamosan 
konceptuális műveket is alkotott, amelyek 
– akárcsak a festmények – társadalmi 
és ontológiai kérdésekre is rezonáltak. 
A gyakran meditatív karakterű műveken 
sokszor tautologikus struktúrák jelentek meg; 
gondoljunk csak a művész illuzionisztikus 
ceruzarajzaira, amelyeken a rajz önmagára 
utal vissza (Rajzok – vázlatfüzet, 1970; A 
műtárgy múzeumi kartotéka, 1971). Ezen 
„önleíró” művek sorába tartozik a Vászon 
című 1974-es – mintegy három-négy képből 
álló – festménysorozat, amely egyszerre 
összegzi a művész konceptuális és fotórealista 
periódusát. A képek kizárólagos motívuma 
a vászon maga – a médium ekként azonossá 
válik az üzenettel, miközben Méhes egy, az 
antikvitásig visszavezethető művészettörténeti 
hagyományhoz, a trompe l’oeil festészet 
(Zeuxisz és Parrhasziosz idősebb Plinius által 
leírt festőversenyében ugyancsak megjelenő) 
toposzához is kapcsolódik. A valóság és az 

illúzió viszonyának tematizálása, illetve a redők 
ábrázolásának módja párhuzamba állítható 
Pauer Gyula „pszeudójával”, amely a tekintet 
manipulálását mint a hazugság egyik formáját 
felmutatva reflektált episztemológiai és politikai 
kérdésekre, de szintén rokonítható Jovánovics 
György gipszből formált éteri redőstruktúráinak 
és Lakner László hajtogatott zsebkendőket 
ábrázoló trompe l’oeil rajzainak „illúziótlan 
illuzionizmusával”, illetve Maurer dóra a 
(vetítő)vászon hajtogatását kulcsmotívummá 
emelő, Timing című filmjének probléma-
felvetésével. Méhes azonban nem a plasztika 
és a film, hanem a festészet felől közelít a 
motívumhoz: kiindulópontja a hagyományos 
táblaképfestészet és annak sorsa; műve 
mindemellett nyomdai eljárásokat is felidéz. A 
sorozat egyes darabjain Méhes három színnel 
fújja meg a vászon redőződő (majd kisimított) 
felületét: az egymást kioltó színek éterien 
lebegő szürke felületté olvadnak össze. A 
Vászon című sorozat sajátos átmenetet alkot 
Méhes fotórealista és konceptuális alkotásai, 
illetve „nedves” aktfestményei között, és ekként 
fontos momentuma az életműnek.
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